

我们的节日

暖心服务让出行更顺畅

本报记者 刘明 通讯员 陈静 张传玲

农历正月初六（2月10日），是我市节后第一个客流高峰日。当天上午，记者来到了枣庄西站，看到该站节前应急备用的安检和验证验票通道等已全部投入使用，候车厅内，身穿红色制服的“党员帮办”在人群中穿梭，他们提供的各类暖心服务，让市民出行更顺畅。

据枣庄西站客运主任徐雯雯介绍，春运一开始，该站就推出了众多便民举措。扩建增容了儿童娱乐区，老弱病残专属候车区，母婴哺乳室；推行了静音

服务；增设了三品查验通道；开辟了特殊旅客绿色通道；设立了党员帮办岗。特别是北去旅客要到二楼候车，枣庄西站积极申请，征得路局集团公司的投资，维修了电梯，确保了旅客安全。

上午10点，旅客刘女士带着女儿小雅来到枣庄西站，刚进站就被值班人员告知，一楼候车室有儿童娱乐室。来到儿童娱乐区，小雅很快找到了自己喜欢的玩具，高兴地玩了起来。刘女士告诉记者：“她在济南工作，以前每次在车站

等车，都是拉着女儿的手，生怕一不注意女儿跑丢了。现在有了专门的娱乐室，对于独自带孩子的妈妈来说是很贴心、很方便的。”

11点，车站“党员帮办”接到通知，说有一位老人在一楼前徘徊许久。值班人员询问后得知，老人今年62岁，不识字，第一次坐火车回老家，不知道哪里坐车。“帮办”党员王恒文很快推来一辆轮椅，将老人按时送上车，在与列车长交接好老人的下车时间、站名

后，推着轮椅回到候车厅。王恒文说：“春运期间每天都会接到老、弱、幼等重点旅客乘车问题，值班人员实时在候车大厅巡视，并常备担架、轮椅等，随时为需要帮助的特殊旅客提供服务。”

车站今年新增“党员帮办岗”，就是为老弱病残、母婴、军人等特殊旅客及有需求的困难旅客提供“精准”服务，让旅客顺畅出行，安全回家或返岗。”枣庄西站党总支书记钟国说道。



送别情依依

宋海存 摄影报道

春节期间，赵海霞就给丈夫杨忠海商量，今年再出去打工一定不要让儿子杨忻渝跟着到车站送了。回想起第一次出门时儿子抱着她不让走的情景，赵海霞就禁不住泪眼婆娑。

家住滕州市羊庄镇羊东村的赵海霞与丈夫杨忠海结婚12年了。当初看到村里很多人都外出打工，夫妻商议丈夫杨忠海在家照顾老人孩子，赵海霞跟着亲人到上海打工，6年来，赵海

霞在上海地铁站售卖面包赚取微薄的收入补贴家用。

2月9日早晨，儿子杨忻渝懂事的给赵海霞说：“我这次与爸爸到车站送您一定不哭了，让您开开心心地打工去。”看着长大的儿子说着话，赵海霞没想到她第一次出门时儿子才5岁，6年来，每次离别时，总是让她伤心很长一段时间。

在羊庄镇汽车站，到了离别的时

刻，赵海霞禁不住流下了两行热泪，懂事的儿子杨忻渝给妈妈说：“妈妈不哭，您放心，我一定听爸爸的话，在家一定好好学习。”说话的同时，11岁的杨忻渝又哭了起来。

满含眼泪的赵海霞带着深深的不舍与儿子吻别。在大巴上看着父子两人，赵海霞强忍着泪水露出了会心的笑容，拿起手机又与儿子说着悄悄话。

“此次离别又是一年期，你在外安

全打工，我在家里安心等你。”丈夫杨忠海拿着手机深深地与妻子话别。

图①：赵海霞（前右二）和去上海打工的同伴们挥手告别家人。

图②：孩子与赵海霞隔着玻璃手

手相印。

图③：父子俩听着手机里赵海霞的离别祝福。

图④：母子含泪告别。

人勤春来早，再期大有年

冯源

“莫笑农家腊酒浑，丰年留客足鸡豚。山重水复疑无路，柳暗花明又一村。”或团圆欢宴，或出游赏景，勤劳的中国人，在春节这一中华民族最重要的传统节日里，以各种方式欢庆佳节，分享收获。

据传统说法，五谷大熟，为大有年。大有年，丰收的年岁；大有年，人们的憧憬。

多少年来，“大有”激励着一代代中国人辛勤耕耘，也造就了中华儿女勤劳务实的秉性。如今火遍全球的“种菜天赋”或是戏言，而沃野千里、梯田层叠却确确实实来自胼手胝足的开垦；津梁通衢、高楼大厦更是实干兴邦的见证。新中国70年特别是改革开放40年来的伟大成就，就是中国人民勤劳、智慧与汗水的凝结。我们不指望恩赐和施舍，只

希望“一分耕耘，一分收获”。

新年伊始，岁在己亥。在鸦片战争前的己亥年，诗人龚自珍写下了充满忧患意识的300余首《己亥杂诗》。而在新的己亥年，是新中国成立70周年。三甲子的国运变迁昭示着我们，一个勤劳智慧的民族，要找到一条适合自己的道路，需要付出何等艰辛的努力，而一旦走上这条康庄大道，又会写就何等壮丽的诗篇。

薛城筑牢春运危险品运输安全防线

班、值守，到岗到位，健全完善联合调查机制和应急快速反应处置机制，严格依法追究较大以上道路交通事故相关责任单位和责任人员的法律责任，全力保障春运期间道路交通运输安全。组织交通运输和应急管理等部门，深入危险品运输企业，检查交通安全主体责任是否落实，建立监管台账，切实做到安全隐患排查、记录、上报、整改“四到

位”。对3家危险品运输企业资质、从业人员资质、车辆技术条件、企业主体责任落实、动态监管落实等方面进行整治检查，实施动态监控，营运车辆全部安装音视频动态监控设施，及时发现消除安全隐患。

该区采取固定点检查、重点路段时段巡查、突击检查等方式，加大路面执法检查力度。依托山家林联合治

滨湖煤矿“对症下药”保廉洁过节

本报薛城讯 新春临近，薛城区多措并举，加强危险物品运输车辆交通安全监管，筑牢春运危险品运输安全防线，为建设“平安薛城”保驾护航。

该区组织交通运输、应急管理、公安交警等部门组成联合整治小组，多次召开联席会议，强化协调配合，联防联控，严厉查处和打击各类违法违规运输车辆；严格执行工作纪律，春节期间严格值

班、值守，到岗到位，健全完善联合调查机制和应急快速反应处置机制，严格依法追究较大以上道路交通事故相关责任单位和责任人员的法律责任，全力保障春运期间道路交通运输安全。组织交通运输和应急管理等部门，深入危险品运输企业，检查交通安全主体责任是否落实，建立监管台账，切实做到安全隐患排查、记录、上报、整改“四到

位”。对3家危险品运输企业资质、从

业人员资质、车辆技术条件、企业主体责任落实、动态监管落实等方面进行整治检查，实施动态监控，营运车辆全部安装音视频动态监控设施，及时发现消除安全隐患。

该区采取固定点检查、重点路段时段巡查、突击检查等方式，加大路面执法检查力度。依托山家林联合治

该矿按照党风廉政建设“一岗双

责”履责要求，组织矿班子成员分别深入联系点，变讲授廉洁党课为互助式廉洁提醒，与党员干部职工共同公开承诺，观看《我的爸爸》《清风连漪》《家，缺一不可》等廉洁教育片，学习党风廉政建设法律法规，重点对基层单位管理和“四管”人员进行廉洁约谈，帮助查找廉洁风险点，确定防控工作重点，有针对性地制定防范措施，引导党员干部职工在履职过程中遵

党纪、守国法、懂规矩，守住廉洁底线、不碰腐败红线，确保廉洁从业、清廉过节。

同时，该矿坚持“家庭助廉”与“企业抓廉”齐头并进，通过邀请部分干部家属来矿嘱廉，签订《家庭廉洁公约》等形式，引导家属常吹“家庭廉洁风”，念好“家庭廉洁经”，守住“家庭廉洁关”，确保家庭廉洁防线不失守。(记者 刘振江 通讯员 张胜奎 李哲)

峰城：环城公交正式开通

本报峰城讯 日前，峰城城区环城公交开通仪式在峰城汽车站举行。据悉，这是峰城区首次开通的两条环城城市公交线，使该区运营十多年的“一元”的成为历史。

自2002年起，峰城人民出行大多依靠颇具特色的“一元公交”，峰城人亲切地称其为“一元的”。随着城市建设的不断发展，“一元的”慢慢地暴露出超载、脏乱差、拒载、坐地涨价等缺点。2015年，峰城区交通局依据人大代表建议拟定了《关于规范改革峰城城区公交工作的建议方案》。2018年12月29日，峰城区政府第二十四次常务会议对《峰城区城区公交线路运行方案》进行了审议，最终将城区公交开通纳入到2019年度重点工作计划。随后，峰城区交通局、枣庄汽运公司积极筹备，枣庄汽运公司投资1000余万元，先期投放26辆新能源公交车，经过近一个月的试运行，最终确定261、262路环城公交运行线路。

261路和262路公交车的启动运行，给峰城人民送上了令人欣喜的“新年贺礼”。(记者 刘明)

薛城：“内外兼治”推进就业扶贫

本报薛城讯 近年来，薛城区坚持扶贫与扶志、扶智相结合，根治诱发贫困的“内外因”，把就业扶贫工作做到了实处。

聚焦“精神贫困”，坚持扶志先行。2018年，该区人社部门对帮包的23户贫困户共进行了多次走访慰问，在给贫困户送亲情、送温暖的同时更加注重宣传教育和思想引导，拔除思想穷根，破除“等、靠、要”思想，帮助贫困户完成从“要我脱贫”到“我要脱贫”的思想转变。

聚焦“能力贫困”，增强内生动力。大力实施贫困人口职业技能培训行动计划，确保应训尽训。2018年以来，该区人力资源社会保障部门累计举办就业技能培训12期，截至目前，农业种植培训17人次，手工加工培训112人，理工学校培训16人。开展残疾人技能培训工作，共举办残疾人农村实用技术培训班4期，为43名残疾人提供种植技能培训；举办创业培训班3期，为30名建档立卡残疾人提供创业培训。10名残疾人参加电商培训，其中有2名残疾人安排合适岗位实现成功就业。

聚焦“机会贫困”，强化外部支撑。该区搭建贫困人员就业平台，通过建设扶贫车间，为贫困人员提供专项就业岗位。目前筹建扶贫车间2处，已认定1处，4名贫困人员已安排就业。积极组织不同的形式的招聘活动，及时发布劳务用工信息，供贫困人员及农村劳动力提供选择性就业。2018年以来，共召开大型就业扶贫专场招聘会3次，其他公共就业服务活动21场次，有针对性地为贫困家庭提供一定就业岗位，拓宽了就业渠道。

(记者 姜爱民 通讯员 张艳)

市中：全面整治镇域路域环境

市中讯 近日，笔者在孟庄镇峨周路沿线看到，多台机械正在作业，多个施工队伍在整理路肩、护坡。据孟庄镇农村公路管理站站长介绍，该镇对峨周路进行综合整治，已动用机械300余台次进行路边护坡，对路两边的乱搭乱建包括旱厕进行了拆除，还对两侧进行了立面包装，确保镇域路域环境整治到位。

去年以来，该区高度重视镇域、路域环境整治，各级各相关部门根据工作任务职责，制定了各自专项工作方案，迅速形成共同推进环境整治的合力。目前，5个乡镇已全部做好重点道路的规划设计，重点对光明路沿线、09公路、206国道、240省道、峨周路等道路环境进行综合治理，实施道路沿线硬化、净化、绿化、亮化、美化行动，全面整治镇域环境脏、乱、差现象。

该区不断加大工作力度，加班加点，全面提升镇域、路域整体形象水平，努力打造一个道路整洁畅通、村庄净化优美的镇域环境。

(褚洪波 白雪松)

台儿庄：残疾人“两项补贴”提标

本报台儿庄讯 今年以来，台儿庄区民政局根据上级文件精神，通过“四个到位”积极落实政策，全力做好残疾人“两项补贴”提标工作。

宣传到位。通过网站、微信业务群、电子邮箱等渠道进行政策宣传，使残疾人及其家属知晓补贴标准。服务到位。针对符合提标条件的残疾人，由镇（街）服务中心和民政所同时开展核查工作。衔接到位。会同区残联、区财政局，制定资金预算，明确部门职责，规范工作流程，确保“两项补贴”政策落实到位。发放到位。“两项补贴”提标从2019年1月份开始执行，由金融机构转账至残疾人账户中，做到公开、透明、公正；同时，加强动态管理，对残疾人对象定期复审，确保精准救助。

据悉，本次“两项补贴”提标按照残疾等级分级调整，将享受困难残疾人生活补贴的一、二级残疾人和重度残疾人护理补贴的一级残疾人，补贴标准由每人每月80元提高到每人每月100元，其他等级的困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准为每人每月80元。目前，该区共有8930名残疾人享受“两项补贴”，其中残疾人困难生活补贴3060人，重度残疾人护理补贴5870人，提标后月发放金额为79.29万元。

(记者 刘然 通讯员 谢依含)



2月11日，新春伊始的第一个工作日，薛城区临城街道立即投入到新一年的工作中，机关人员及帮扶干部入户走访，了解贫困群众生活情况，倾听诉求，帮助解决实际问题。图为机关干部走访贫困群众。(刘振江 张生 摄)

牢牢扭住先要把枣庄经济搞上去这个第一等要事